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	Тема 
	Птичьи деликатесы

	Цель 
	Приобретение опыта  подкормки птиц зимой в процессе познавательно-исследовательской деятельности

	Задачи 
	-Обогатить и систематизировать представления детей о питании птиц в зимний период, 
-Овладеть умением изготовлять продукт  по схеме

-Стимулировать познавательный интерес детей к природному миру

-Совершенствовать связную диалогическую речь
-Поощрятьпроявление творческого замысла
-Способствовать  развитию  навыков сотрудничества   и взаимопомощи, 

-Воспитывать  гуманное, заботливое отношение к птицам

	Культурная практика
	Познавательно-исследовательская, игровая,коммуникативная деятельность, конструирование из продуктов растительного происхождения

	Культурно-смысловой контекст
	Приготовление праздничного угощения для подкормки птиц зимой   

	Тип занятия
	Интегрированное 

	Оборудование 
	семена растений, зерна, разные виды круп, ягоды разных деревьев и кустарников,  сливочное масло, желатин, предметные картинки с изображением птиц, шапочки – маски птиц,  календарь посещения птичьего кафе,  цветные чеки, звуки «птичьи голоса»



СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ
	этап
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Планируемые результаты

	Введение в ситуацию

	Сообщает радостную новость: 
-Скоро будет праздник! Как вы думаете, какой?

- Скоро, 12 ноября, будет«Синичкин день!»-  это праздник прилета зимующих птиц. По народным приметам, именно к этому времени зимующие птицы, предчувствуя  холода, перелетают из лесов поближе к человеческому жилью и ждут помощи от людей.
	Высказывают свои предположения 

	Проявление познавательного интереса, концентрация  внимания
Развитие чувства сострадания, заботы

	Мотивация к деятельности
	Что делают  люди, когда   ждут  гостей на праздник?

Может, нам тоже устроить праздничный стол в птичьем кафе  для наших пернатых гостей?
 Кто хочет  приготовить для птиц праздничное угощение- «деликатес» (редкое, вкусное блюдо, лакомство)
	Рассказывают ситуации из личного опыта

Высказывают собственное пожелание
	Обогащение словаря словом  «деликатес»
Определение цели деятельности детьми

	Актуализация знаний

Проблемная ситуация

Смена мизансцен
Открытие нового знания

Минутка отдыха 

Включение нового знания в деятельность
Деление на подгруппы, определение лидера
Самостоятельная деятельность
	Упражнение «Найди зимующих птиц»
Давайте  подумаем, какие птицы могут прилететь на праздник?

Упражнение «Кто лишний?»
Почему  не прилетят на праздник утка, ласточка, журавль?
Экскурсия  к  лесу, полю, озеру
Игра-инсценировка « Расскажи, журавушка, зачем ты улетел?»(При возникновении у детей затруднения  подсказывает)
Умозаключение: зимовать остаются всеядные птицы
Фонематическое упражнение  «Птичий концерт»

Игра «Супремаркет» 
Какие продукты нужно купить для приготовления угощения птицам? (Воспитатель –кассир-контролер, дети-покупатели)
При осуществлении покупки воспитатель дает цветной чек.
Предлагает  выбрать рецепт в кулинарной книге
И приступить к приготовлению деликатеса для птиц: бутерброд из шишки, салатная корзинка,  сладкая конфетка, пшенный мармелад и т.д. 
	Выбирают из предложенных картинок зимующих птиц
По желанию ребенок надевает шапочку –маску птицы и рассказывает от ее лица, как жила птица летом, чем питалась и почему улетела, или  не улетела
Подражают голосам птиц

Покупают продукты для приготовления угощения птицам.
Делятся на подгруппы в соответствии с цветом чека

Договариваются, выбирают рецепт,  отбирают  купленные продукты, изготавливают угощение по предложенной схеме, придумывают название блюду 
	Обобщение представления о зимующих и перелетных птицах
Развитие связной речи, интонационной выразительности

Развитие мышления через установление логических связей и зависимостей 
Развитие фонематического слуха,  

снятие эмоционального напряжения
Развитие диалогической речи 
Развитие коммуникативных умений, навыковсотрудничества, взаимопомощи 

Развитие творческого замысла



	Рефлексия 
	Предлагает  подгруппам продемонстрировать  свое блюдо. 
Записывает название деликатеса в «Календаре  птичьего кафе».
	Дают название своему блюду,  оценивают  что получилось, предполагают- понравится ли блюдо птицам
	Осмысление, развитие навыков самооценки

	Перспектива 
	Предлагает устроить птичье кафе   во дворе детского сада,  разместив там деликатесы для птиц. Понаблюдать и сделать записи в календаре:  какие птицы что предпочитают. 
	Рассматривают календарь,  определяют, где какие записи будут делать
	Развитие познавательной активности, самостоятельности и инициативы


